

## Тематический анализ официального сайта телеканала CGTN

*Чжан Мэн*

*Аспирант*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Кафедра телевидения и радиовещания, Москва, Россия

*E-mail: 1065704486@qq.com*

В настоящее время использование международных СМИ в построении образа страны является актуальной проблемой для исследования. Современные телеканалы с международным вещанием, такие как китайский телеканал CGTN, российский RT, американский CNN, являются важными инструментами пропаганды образа страны в сознании аудитории.

CGTN - китайский международный телеканал, вещающий на английском, русском, испанском, французском, арабском языках. Чтобы получить глубокое представление о канале CGTN, автор провела тематический анализ его официального сайта. По состоянию на 2 февраля 2023 г. на сайте CGTN всего 8 разделов по тематике, включая политика, бизнес, точка зрения, наука и технологии, культура, спорт, путешествие, природа.

Раздел «Политика» включает семь частей: «лидерство», «дипломатия», «политика», «военные силы», «графика», «это Китай» и «в поисках счастья для людей». В форме текста, фото и видео CGTN всесторонне сообщает о китайских лидерах, китайской дипломатии, внутренних делах Китая и т.д.

Раздел «Бизнес» включает три части: «экономика», «компания» и «рынки». В соответствии с различными типами новостей, «Бизнес» также разделен на последние новости, выбор редакторов, бизнес-анализ, объяснение и другие рубрики, соответственно продвигая новости, комментарии, углубленный анализ и другой новостной контент.

В разделе «Точка зрения» китайские и зарубежные комментаторы анализируют и комментируют международные события. В дополнение к фото и текстам также выбираются комиксы и мультфильмы, которые в большей степени соответствуют контексту коммуникации.

Раздел «Наука и технологии» рассматривает науку и технологии Китая, электронные продукты, окружающую среду, здоровье и другие темы об инновациях. Всесторонне освещаются важные достижения в области научно-технического развития, а также события и проблемы в международной научно-технической сфере.

Раздел «Культура» рассказывает о знаменитостях, дает еженедельный список кассовых сборов Китая культурной индустрии, говорит о развлечениях, стиле, искусстве, образовании, культуре и т.д. Существует еще специальная программа - «Китайская мудрость разделения времени», в которой традиционные китайские термины используются в качестве отправной точки и подробно интерпретируется китайская культура.

Раздел «Спорт» включает в себя футбол, баскетбол, олимпийские игры, теннис, смешанные боевые искусства (ММА), киберспорт и т.д. Этот раздел также создает фото колонки - «Спортивный артбук». Настольный теннис и бадминтон, которые являются сильными сторонами Китая, не рассматриваются в отдельной рубрике, зато значительное внимание уделяется популярным во всем мире футболу и баскетболу.

Раздел «Путешествие» включает «пейзаж по высокоскоростной железной дороге Китая», «китайский кулинарный тур», «еда», «пункт назначения», «список китайского наследия» и так далее. Пейзаж по высокоскоростной железной дороге Китая и список китайского наследия, соответственно, посвящены высокоскоростной железной дороге Китая

и многочисленным культурным наследиям, распространяющим культуру путешествий с китайскими особенностями.

Раздел «Природа» разделен на новости, поездки на природу, ландшафтный дизайн, документальные фильмы, рассказы о животных, растениях, окружающей среде, климате и природе. В этом разделе основное внимание уделяется природным ресурсам Китая. «Природа» также используется сочетание текста, изображений и видео.

Нетрудно заметить, что CGTN придает большое значение качеству представления своего контента. Основную часть контента на сайте составляют изображения и короткие новостные сообщения. Автор считает, что сочетание текста, изображений и видео может обогатить контент, способствуя лучшему продвижению имиджа страны.

### **Источники и литература**

- 1) Чэнь Чжанькунь. Создание национального имиджа новыми основными СМИ - на примере официального сайта CGTN. Шаньдунский педагогический университет, 2021, 82 с.
- 2) CGTN | Breaking News, China News, World News and Video // URL: <https://www.cgtn.com/> (дата обращения: 02.02.2023).